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Z okazji Dnia Kobiet składamy wszystkim Paniom i 
Dziewczętom najserdeczniejsze życzenia! 

Życzymy Wam zawsze tylu powodów do uśmiechu, 
ile jest sprawdzianów w szkolnym kalendarzu (a 

najlepiej jeszcze więcej!). Niech każdy dzień 
przynosi Wam radość, dobre oceny, dużo energii i 

jak najmniej powodów do stresu. 

Szczególne życzenia kierujemy do naszych Pań 
Nauczycielek – za cierpliwość, wyrozumiałość i to, 

że potrafią tłumaczyć trudne rzeczy… czasem 
nawet kilka razy. Dziękujemy również Paniom z 

administracji i obsługi szkoły, które dbają o to, aby 
wszystko działało, jak należy i aby w naszej szkole 

panowała miła atmosfera. 

Niech spełniają się Wasze marzenia — te małe i te 
całkiem wielkie. Bądźcie zawsze tak wspaniałe, 

mądre i pełne humoru, jak tylko potraficie. A gdyby 
ktoś miał wątpliwości, kto rządzi światem… 

spokojnie — my już to wiemy. 

Wszystkiego najlepszego z okazji Dnia Kobiet! 

Zajrzyj do środka tego numeru 
 

Święto, sporty, superbohaterki i pomoc zwierzakom – 
w tym numerze znajdziecie coś dla każdego! 

Zacznijcie od lekkiego „zakochanego” nastroju: 
opiszemy Święto Zakochanych tak, żeby serca biły 

mocniej, a do tego przygotowaliśmy specjalną 
krzyżówkę zakochanych. 

W lutym była radość z powodów sportowych: nasza 
szkoła zdobyła dwa złote medale w unihokeju, a w 
piątek zagrała także wytrawnie w koszykówkę na 

Targówku. 

Na szczęście nie tylko sport pojawi się w tym 
numerze. Spotkacie się tu z Superbohaterką Mariolką 
– bo brawury i dobro nie zawsze muszą nosić kapeć. A 

dla wszystkich, którzy chcą coś konkretnego zrobić, 
przygotowaliśmy również kącik „Pomoc zwierzakom” 

– znajdziecie tam propozycje, jak wspierać 
czworonożnych przyjaciół.  

 

Przewróć kartkę i zanurz się w tym wszystkim! 
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Walentynki – dzień pełen serduszek i miłych 
gestów 

14 lutego na całym świecie obchodzimy 
Walentynki – święto zakochanych, ale też dzień 

sympatii i przyjaźni. Choć większości z nas 
kojarzy się ono z czerwonymi serduszkami, 
czekoladkami i kartkami z wyznaniami, jego 

historia sięga aż do starożytności. Nazwa 
pochodzi od świętego Walentego, który – 

według legendy – potajemnie udzielał ślubów 
zakochanym parom, mimo 

Dzisiaj Walentynki to okazja, by powiedzieć 
komuś coś miłego: podziękować za przyjaźń, 
życzliwość czy pomoc. W szkole można je 
obchodzić na wiele sposobów – wysyłając 

„pocztę walentynkową”, dekorując klasy lub 
przygotowując kartki z dobrym słowem dla 

kolegów i nauczycieli. Bo przecież każdy lubi 
usłyszeć, że jest ważny! 

W naszej szkole również nie zabrakło 
walentynkowych emocji – jak co roku 

ruszyła poczta walentynkowa! Uczniowie mogli 
wysłać swoje kartki i życzenia sympatii 

kolegom, koleżankom oraz nauczycielom. 
Listonosze walentynkowi mieli pełne ręce 
roboty, a na wielu twarzach pojawiły się 

szerokie uśmiechy. To był naprawdę ciepły i 
radosny dzień! 

Tłusty Czwartek 

Tradycja Tłustego Czwartku wywodzi się z 
czasów pogańskich, a jej korzenie sięgają 

starożytnego Rzymu. 

Co ciekawego w Polsce w ten jeden dzień 
zjadamy nawet 100 milionów pączków! 

Statystycznie wychodzi kilka sztuk na osobę. Co 
więcej, dawniej pączki były wytrawne! W XVI 

wieku nadziewano je słoniną lub boczkiem. 
Dopiero później spróbowano zrobić je na słodko- 
na szczęście! W najlepszych cukierniach kolejki 
w Tłusty Czwartek potrafią być dłuższe niż w 

Black Friday. Co najlepsze, promocje przemijają, 
ale świeży pączek o 07:00 rano to prawdziwa 

świętość! W Tłusty Czwartek jedzenie pączków to 
sport narodowy! 

A Wy, ile zjedliście? 
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Dwa złote medale 

W dniach 13-15 stycznia w Szkole 
Podstawowej nr 84 im. Waleriana 

Łukasińskiego w Warszawie odbył się 
dzielnicowy turniej unihokeja. Nasza szkoła 

wystawiła dwie drużyny – chłopców i 
dziewcząt. Po emocjonujących meczach fazy 

grupowej oba zespoły awansowały do dalszych 
etapów rozgrywek. Następnego dnia po bardzo 

ciekawych, zaciętych, ale ostatecznie 
zwycięskich pojedynkach obie drużyny zdobyły 
złote medale! Za wszystkich sportowców naszej 

szkoły trzymamy kciuki. Bardzo dziękujemy 
naszym opiekunom: Pani Justynia Nowak, Pani 

Katarzynie Wachnik oraz Panu Maciejowi 
Zwierzchowskiemy. Dziękujemy za 

przygotowanie oraz wsparcie w trakcie 
rozgrywek. 

 

 

 

 

21 lutego – Międzynarodowy Dzień Języka 
Ojczystego 

21 lutego obchodziliśmy Międzynarodowy Dzień 
Języka Ojczystego. Było to święto, które 

przypominało nam, jak ważny jest nasz język – 
dzięki niemu możemy się porozumiewać, wyrażać 

swoje myśli i poznawać kulturę naszego kraju. 

Język polski jest częścią naszej historii i 
tożsamości. W tym dniu szczególnie zwracaliśmy 

uwagę na to, aby dbać o poprawne mówienie i 
pisanie oraz pamiętać, jak cennym skarbem jest 

nasz język ojczysty. 

Z tej okazji w naszej szkole została przygotowana 
także specjalna gablota poświęcona językowi 
polskiemu. Można ją obejrzeć obok sali nr 32. 

Znajdują się tam ciekawostki, informacje i 
materiały związane z naszym językiem 

ojczystym. 

Międzynarodowy Dzień Języka Ojczystego 
przypomniał nam, że warto pielęgnować język 
polski każdego dnia – w szkole, w domu i w 

rozmowach z innymi. 
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Bohaterka Mariolka 

Cześć! Nazywam się Heniek D. Waleczny. To „D.” 
pochodzi od imienia Dyzyderiusz, ale brzmi jak 
nazwa dinozaura, więc zostałem po prostu 
Heńkiem. 

Chodzę do klasy 6 „S” – czyli sportowych 
superbohaterów. Brzmi dumnie, tylko że moje 
największe sportowe osiągnięcia to szybkie 
wciskanie przycisków „A” i „X” na padzie w moim 
fotelu. Ale spokojnie – dziś miałem prawdziwy 
trening życia! 

Na lekcji WF-u pan trener wysłał nas na boisko. 
Było -10 stopni, trawa zmieniła się w lód, więc 
zamiast grać w piłkę, graliśmy w hokeja. Właściwie 
to mieliśmy grać, bo zanim zdążyliśmy pożyczyć 
kije... przez dziurę w ogrodzeniu wpadły dwa dziki! 

Dziewczyny zapiszczały, chłopaki zamarli, a trener 
udawał, że właśnie coś sprawdza w telefonie. A ja, 
Henryk D. Waleczny, chwyciłem kij i 
pobiegłem ratować szkołę! Tylko że dziki uznały, że 
to ja jestem zagrożeniem… i zaczęły gonić mnie! 

Biegłem chyba z trzy okrążenia, krzycząc coś 
między „ratunku” a „do ataku!”. Już miałem paść z 
wyczerpania, kiedy z budynku wybiegła woźna 
Mariola, uzbrojona w miotłę jak w czarodziejską 
włócznię. Jednym machnięciem przegoniła dziki za 
płot. 

Od tego dnia pani Mariola jest bohaterką WF-u, a ja 
dostałem tytuł biegacza roku. I nawet trener zaczął 
mówić, że mam potencjał… do biegania sprintem 
do szatni. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nasza szkoła nagrodzona za pomoc 
zwierzętom! 

Z ogromną radością informujemy, że nasza szkoła 
otrzymała piękny dyplom uznania od Fundacji 

Azylu pod Psim Aniołem! To wyjątkowe 
wyróżnienie jest zasługą całej naszej społeczności 

– uczniów, rodziców i nauczycieli, którzy z 
otwartym sercem zaangażowali się w zbiórki na 

rzecz potrzebujących zwierząt. 

Dzięki Waszej hojności, empatii i wspólnemu 
wysiłkowi udało się zebrać dary, które realnie 

poprawią warunki życia wielu bezdomnych psów 
i kotów. Każda puszka karmy, każdy koc i każda 
złotówka są dowodem, że razem możemy czynić 

dobro – nie oczekując niczego w zamian. 

Nie zatrzymujmy się na tym! Pomagajmy dalej, 
mówmy głośno o odpowiedzialności za naszych 
czworonożnych przyjaciół i zachęcajmy innych 

do działań na rzecz zwierząt. Pamiętajmy, 
że każdy gest ma znaczenie – to właśnie z małych 

uczynków rodzą się wielkie zmiany. 
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Dzień Kota 

Święto Kota obchodzimy 17 lutego. W Polsce 
ustanowiono je w 2006 roku z inicjatywy 

miłośników tych niezwykłych zwierząt. Jego 
celem jest zwrócenie uwagi na los bezdomnych 

kotów i zachęcenie do niesienia im pomocy. 

Koty to wyjątkowo wrażliwe, zwinne i 
niezależne stworzenia. Kierują się wrodzonym 

instynktem łowcy, mają doskonały refleks i 
niezwykle czuły słuch — potrafią wychwycić 

dźwięki o nawet dwie oktawy wyższe niż 
ludzkie ucho. Doskonale widzą w ciemności, co 

ułatwia im obserwację otoczenia i nocne 
polowania. Są też bardzo szybkie — w 

sprzyjających warunkach mogą osiągnąć 
prędkość nawet 50 kilometrów na godzinę. 

 

 

 

 

 

 

Matematyczna katastrofa 

Wszystko zaczęło się w poniedziałek rano – a 
wiadomo, że w poniedziałek nie zaczyna się 

niczego dobrego. Pani od matematyki oznajmiła z 
uśmiechem (takim jak przed burzą): 

– Dzisiaj kartkówka z ułamków. 
W klasie rozległo się ciche „oooo nieee...”, 

dłuższe niż lekcja wychowawcza z tematem o 
bezpieczeństwie nad wodą. 

Kuba próbował jeszcze powtórzyć wzory, ale jego 
kot położył się na zeszycie, więc uznał, że to znak 

z góry, żeby się nie przemęczać. Patrycja 
twierdziła, że w nocy śniło jej się, jak licznik 

kłóci się z mianownikiem o to, kto jest 
ważniejszy, a ja... pomyliłam zeszyt z kanapką i 

do dziś nie wiem, jak smakuje równanie. 

Podczas kartkówki nastąpiła cisza tak głęboka, że 
nawet muchy bały się latać. Po chwili słychać 

było tylko dramatyczne szepty: 
– „Ej, co trzeba tu dodać?” 

– „Nadzieję...” – odpowiedział ktoś z końca klasy. 

Po oddaniu kartkówek pani powiedziała: 
– Wyszło całkiem nieźle. 

Tylko nikt nie zapytał, czy „nieźle” znaczy 
„ledwo żyjecie, ale gratuluję”. Za to Kuba 

stwierdził, że jego kot też powinien dostać ocenę, 
bo mentalnie był z nami. 
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Chwila rozrywki 

 

        1.         
        2.         
         3.        
         4.        
   5.              
      6.           
      7.           
       8.          
         9.        

10.                 
 

 

 

1. Róże ,tulipany i goździki to … 
2. Chłopak i dziewczyna to zakochana  … 
3. Miłość po angielsku to … 
4. Grecki Bóg miłości to … 
5. Kolor miłości. 
6. Wysyłany pocztą w walentynki. 
7. Miasto zakochanych. 
8. Idą na nią zakochani. 
9. Romantyczna w restauracji . 
10. 1+1 gratis w walentynki w Biedronce. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 8 

 

 

Chcesz dołączyć do naszej redakcyjnej ekipy i tworzyć z nami gazetkę pełną 
pomysłów? 

Zapraszamy z otwartymi ramionami – mamy miejsce na nowe głowy przepełnione 
kreatywnością, nawet jeśli czasem pomysły wylewają się uszami! Razem zrobimy z tej 

gazetki hit szkoły, obiecujemy zero nudy i dużo śmiechu. 

Numer przygotowali: 

 

Mateusz Cz. (klasa 5b) 
Janek G. (klasa 5b) 

Tomasz K. (klasa 5b) 
Jakub T. (klasa 5b) 
Jacek G. (klasa 6b) 

Franek M. (klasa 6a) 
Mateusz M. (klasa 6a) 

 
 
 

Opiekun gazetki: Mateusz Kosicki 

 



 9 

 


